Trần Thị Minh Tâm – THCS Bắc Hà – Quận Kiến An

CAUHOI
1) Cho ba điểm A, B, C cố định và thẳng hàng theo thứ tự đó. Đường tròn (O; R) thay đổi đi qua B và C sao cho O không thuộc BC. Từ điểm A vẽ hai tiếp tuyến AM và AN với đường tròn (O). Gọi I là trung điểm của BC, E là giao điểm của MN và BC, H là giao điểm của đường thẳng OI và đường thẳng MN.

a) Chứng minh bốn điểm M, N, O, I cùng thuộc một đường tròn.

b) Chứng minh OI.OH = R2. 

c) Chứng minh đường thẳng MN luôn đi qua một điểm cố định.
2) Một hình trụ có bán kính đường tròn đáy là 6cm, chiều cao 9cm. Hãy tính: 


a) Diện tích xung quanh của hình trụ.

b) Thể tích của hình trụ.
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	1a) (1 điểm)
	I là trung điểm của BC (gt) 
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	Do đó  I; M; N cùng nhìn đoạn AO dưới một góc vuông 
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 bốn điểm M, N, O, I cùng thuộc một đường tròn đường kính AO
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	1b) (1 điểm)
	Gọi K là giao điểm của AO với MN
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OM2 = KO. AO (Hệ thức lượng) (2)

Từ (1) và (2) 
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	1c)  (0,75 điểm)
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AB.AC = AI.AE (*)
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	Do A, B, C cố định nên trung điểm I của BC cố định

nên từ (*) suy ra E cố định.

Vậy đường thẳng MN luôn đi qua điểm E cố định
	0,25
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(0,5 điểm)
	a) Diện tích xung quanh của hình trụ là:
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	b) Thể tích của hình trụ là:
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. 62 . 9  = 324
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